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Milí spoluobčané, 
za uplynulé čtvrtletí považuji pro obec důležitá dvě témata. Prvním je počet obyvatel obce, který nám klesl na 
hraniční hodnotu 301 obyvatel. Hraniční je hodnota pro současné rozpočtové určení daní (velikost rozpočtu 
obce). Vláda sice připravila nový návrh rozpočtového určení, který bude výhodnější pro malé obce, ale zatím 
neprošel legislativním procesem. Každopádně se budeme jako obec snažit, abychom trend úbytku obyvatel 
zastavili. Druhým tématem je pořádek v obci. Ponechám stranou excesy typu zapáleného kontejneru nebo 
vytrhaných a polámaných keřů kolem školy, tyto případy byly nahlášeny policii jako trestný čin a věřím, že se 
je podaří dotáhnout až k soudu, jako se stalo v případě nasprejovaných nápisů na obchodě. Děkuji všem 
občanům, kteří si všímají svého okolí a nejsou jim lhostejné lumpárny dějící se v jejich blízkosti. K pořádku 
v obci připomínám, že nežijeme ve městě a příjmy obce stačí pouze na základní údržbu obce, sice se většina 
pracovníků obce snaží ze všech sil. Pomalu se nám vytrácí zvyk, že se lidé starají i o okolí před svým domem 
a vjezdem, ačkoliv majetkově pozemek patři obci. Důvod mé připomínky je prostý, pokud chceme mít naši 
obec krásnou, musíme se o to zasloužit všichni, jen placení zaměstnanci na to nestačí.  
Přeji všem příjemné a bezstarostné léto   
          
      Luboš Rambousek 
 

Investiční akce plánované do konce roku 
- nová fasáda na školní jídelně 
- stavba dřevěného altánu v areálu dětského hřiště u sokolovny 
- úprava vodovodního řadu na konci obce Dolní Slivno směrem na Benátky nad Jizerou 
- vybudování prostoru pro kontejnery u obchodu 

 

Obecní rybník 
Zastupitelstvo schválilo pro tento rok poplatky za povolenky k rybaření v místním rybníce ve výši: 50 Kč děti  
do 18ti let, 200 Kč místní obyvatelé starší 18ti let, 500 Kč pro všechny ostatní, kteří nebydlí v Dolním Slivně  
či ve Slivínku. Povolenky se vydávají na obecním úřadě. Povolenku musí mít rybář u sebe během lovu  
a na požádání ji předloží ke kontrole. Kontrolovat povolenky a úlovkový lístek může kdokoliv ze zastupitelů, 
dále Jiří Křapka a Lukáš Černý. 
 
Touto cestou bychom také chtěli poděkovat všem dobrovolníkům, kteří právě pod vedením Jiřího Křapky  
a Lukáše Černého upravili okolí rybníka a připravili ho tím nejen na dětské rybářské závody, ale na celou 
sezonu. Věříme, že jejich úsilí nikdo lehkovážně nezničí a z letošních úspěšných rybářských závodů se stane 
tradice.  
 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
Narozené děti 
Štěpán Kopp  duben 2012 

Přejeme mu do života hodně štěstí a zdraví. 

 
 



Svatba 
Jana Špičková a Josef Uřidil uzavřeli manželství 1. června 2012.  

Blahopřejme a přejeme dlouhé a spokojené manželství. 

 
 
  Se zármutkem vzpomínáme  
  Jiří Vodolán  duben 2012 († 61 let) 
    
 

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ  
 

 pouť, dětský den, mše v kostele 
V letošním roce připadá svátek pouti v Dolním Slivně na 10. června 2012. V tento den se bude v místním 
kostele sloužit mše svatá. Zároveň zveme (nejen) všechny děti od 14 hodin na dětské hřiště u sokolovny, kde 
proběhne dětský den, tentokráte na šmoulí motiv  „Putování za Taťkou Šmoulou“. Děti si s sebou mohou vzít 
odrážedla či kola (není podmínkou). 

 sokolská slavnost 
V neděli  29. července 2012 proběhne v naší obci sokolská slavnost u příležitosti výročí 90-ti let provozu 
sokolovny. Proběhne sochařské sympozium, uctění památky V. Tirschové, otevření upraveného starého 
hřbitova do podoby parku, ukázka ze sletu a sportovní turnaj ve volejbale na hřišti u sokolovny o pohár 
starosty. Tříčlenné týmy (vždy min. 1 žena či dívka v týmu) se mohou hlásit na obecním úřadě už nyní. Turnaj 
proběhne pokud se přihlásí min. 3 týmy.      
 
V jednání je také chrámový koncert sólistů Národního divadla, který by se měl uskutečnit tak jako minulý rok 
v místním kostele, a to pravděpodobně začátkem srpna. 
 

 

1. PTS TÁBORNÍK 
 
Dne 5.5.12 jsme u nás přivítali družstva z Obory (od Plzně), z Mladé Boleslavi a zástupce skautského 
střediska Štětí, abychom se vzájemně utkali ve hře ringo v soutěži Český pohár 2012. Zvítězili jsme v obou 
kategoriích (věkové kategorie 11-15 let a kategorie 15 let a víc). Kromě vítězných pohárů jsme si odnesli i 
pozvání na utkání v ringu, která se konají každoročně v září v Jedovnici (Morava) a v lednu v Horní Bříze 
(Plzeňsko). 
A co nás ještě čeká do konce školního roku? 17.6. pojedeme na výlet do Poděbrad. Na tuto akci máme 
zajištěný autobus, který hradí naše domovská boleslavská skupina 1. PTS Táborník. Chceme se svézt 
parníkem a vyhlídkovým vláčkem a projdeme se po kolonádě. Tato akce není určena jen našim členům. 
Pokud máte zájem vyjet si s námi do lázeňského města, kontaktujte kteroukoliv z nás. K zastižení jsme 
nejlépe v pondělí od 16 do 18 hodin na sokolovně, kde máme pravidelné schůzky s dětmi. 
16.6. vyrazí naše zástupkyně pod vedením Kamily Podolské do Štětí na Člobrdobraní. Jedná se o zábavné 
pojetí hry Člověče, nezlob se, kde se místo figurek pohybují na velké hrací ploše právě jednotliví členové 
týmu. 
Na konci června nás pak čeká každoroční rozloučení se školním rokem spojené s opékáním buřtů a 
s pionýrskou stezkou, na které děti plní jednoduché úkoly.  
                Marta Podolská, Jarča Kubová, Kamila Podolská 

 

 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO 
 
Akce Základní školy Dolní Slivno na závěr školního roku 
Školní rok 2011/2012 finišuje a s ním i řada školních akcí. 
Převážná většina akcí je sportovního rázu. Ve středu 23.5.2012 nás zástupci 2.– 5.třídy reprezentovali  
na atletickém trojboji v Benátkách nad Jizerou. Vždy jeden chlapec a jedna dívka z ročníku házeli kriketovým 
míčkem, skákali do dálky a běželi 50m. Jejich výsledky se sčítají a podle toho je vyhodnocena celá škola. 
Ve čtvrtek 31.5.2012 proběhl branný den, soutěžili žáci na Horním Slivně ve smíšených družstvech  
(zástupci 1.-4. ) a v Dolním Slivně družstva složená ze žáků 5. -9.tříd. Při této soutěži žáci předvádějí kromě 
sportovních výkonů i výkony ve zdravovědě, dopravní výchově, orientaci na mapě, přírodovědě, střelbě ze 
vzduchovky a další. Tento den je mezi žáky oblíbený, i když nám poslední dva roky vůbec nepřálo počasí. 
Na závěr školního roku proběhne olympijský den (26.6.2012) a turnaj ve vybíjené(27.6.2012). 
V sobotu 2.6.2012 odjíždějí žáci 1.stupně na školu v přírodě, která letos bude spojena s plaveckým výcvikem. 
V okolí Starých Splavů bude určitě dost příležitostí nejen na plavání, ale i na výlety pěší nebo na parníku. 
V tuto dobu ostatní třídy mají plánované třídní výlety nebo jednodenní exkurze a divadelní představení. 
Slavnostní zakončení školního roku se uskuteční ve dvou dnech, nejprve v pátek 22.6.2012 dopoledne 
v rámci školní akademie ( žáci mají připravena divadelní vystoupení ) proběhne slavnostní vyřazení žáků 
9.třídy, a následující pátek budou oceněni žáci ostatních tříd. Těm, kteří během roku úspěšně reprezentovali 
školu, budou předány věcné odměny. 
Všichni, kteří máte zájem se přijít na kteroukoli ze školních akcí podívat, jste srdečně zváni. 
 

Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová 
 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
 
Dne 4.5. se konala v Horním Slivně schůze dobrovolných hasičů, konkrétně velitelů a starostů. 
Hlavním důvodem tohoto setkání bylo naplánování termínů hasičských závodů. Los okrskové soutěž letos 
padl na obec Košátky, kam jsme zváni na konci června. 
Přípravou na okrskovou soutěž však budou závody v Horním Slivně, kde budeme soutěžit o pohár starosty. 
 
Rádi bychom se zúčastnili obou závodů. Během týdne by měly začít tréninky. Věřím, že se letos podaří 
vylepšit naše výkony. 
 
V případě, že nás budete chtít podpořit, tak soutěže začínají ve 13 hod. 
Budeme se těšit. 
 
 
 
Termíny závodů: 
16.6.2012 Hasičská soutěž O pohár starosty - Horní Slivno 
30.6.2012 Okrsková hasičská soutěž - Košátky 

Za SDH Lenka Urbanová 
 
 
 



HRABĚNKA JOHANKA 

 
Je mnoho míst, která jsou opředena tajemstvím spjatým s lidmi, kteří zde kdysi žili. 
V současné době probíhají dalekosáhlé úpravy na starém dolnoslivenském hřbitově. V letech 1708 

až 1901 na něm byly pochovávány stovky nebožtíků z Dolního Slivna, Slivínka, Hřivna a Kropáčovy Vrutice. 
Z nich zůstala jen dvě jména a ostatní odvál čas. Žádná evidence, byla-li vůbec nějaká, se nedochovala. 
Jejich osudy jsou nenávratně ztraceny stejně jako rovy, které se na hřbitově nacházely ještě na přelomu 19. a 
20. století. 

Kromě paní Vincencie Tirschové zde byla pohřbená hraběnka Johanna Nepomucena de Cavriani, 
rozená Novohradská z Kolovrat. Jaký byl její osud a čím se zasloužila o to, aby se o ní ještě dlouho po její 
smrti hovořilo s úctou a láskou? 

Hraběnka Johanka, dcera Františka Ferdinanda hraběte Novohradského z Kolovrat a Marie 
Terezie rozené Černínové z Chudenic, se narodila v roce 1749 na košáteckém zámku. Ten byl součástí jedné 
z mnoha drobnějších držav velice rozvětveného a starobylého šlechtického rodu Kolovratů. Zmínky o něm 
sahají až do konce 13. století. Záhy po narození byla holčička 11. června pokřtěná ve zdejší kapli farářem J. 
Olivou. Jak bývalo ve šlechtických rodinách zvykem, byly jí od útlého věku vštěpovány zásady odpovědnosti, 
čestnosti, vybraného chování a zbožnosti. Učila se cizím jazykům, historii, věnovala se hudbě, získala 
základní vzdělání v oblasti přírodních věd. Největší důraz ve výchově však byl kladen na to, aby se z ní 
jednou stala dobrá manželka, láskyplná matka a prozíravá hospodyně. Vzdělání mnoha mladých šlechtických 
dívek bylo často dovršeno pobyty v klášterech. Její šlechtický původ a dobré vychování ji předurčily, aby se 
stala dvorní dámou císařovny, a tak zaujala významné postavení u dvora. Provdala se za italského diplomata 
hraběte Ludvíka Cavrianiho. Byla matkou osmi dětí a náplň jejího života spočívala v péči o rodinu a v 
reprezentaci svého manžela. 

Košátecké panství přešlo po smrti Františka Ferdinanda do správy jeho syna Františka Antonína. 
Ten zemřel v roce 1802 jako bezdětný a podle starého rodinného ustanovení přešel majetek na sestru 
Františka Ferdinanda. Claudie Terezie, hraběnka Miaczinská, však v roce 1804 zemřela a dědictví se dostalo 
do rukou hraběnky Johanny, vdovy po hraběti Cavrianim. 

Johanka se ujala správy košáteckého velkostatku ve svých padesáti pěti letech. Tradice jí velela, 
aby se co nejlépe starala o svěřený majetek. Chápala to jako svou povinnost. Měla zodpovědnost nejen za 
majetek movitý, ale i za lidi, kteří na jejím panství žili. Dohlížela na práci zámeckého služebnictva i na činnost 
správců a šafářů na dvorech. Stala se moudrou hospodyní, která se nezabývala malichernostmi. 

Přestože byla šlechtična, dokázala sympatizovat s prostým lidem. Byla k němu milosrdná a 
shovívavá. Byla ochotná pomáhat bližním. Snad nejlépe její sociální cítění vystihuje dobová vzpomínka 
poddaných: ,,Stalo se prý ne jednou, když chudák se přiznal, že dříví si vzal v lese bez vědomí pana 
nadlesního, že nejen ho nepokárala, ale ještě obdarovala penězi a rychle odjela do lesa, kde si dala zavolat 
lesní personál, aby se chudák v bezpečí dostal s dřívím domů.´´ 

Byla mecenáškou faráře Jana Medlína. S nadšením se pustila do stavby dolnoslivenského kostela, 
do kterého věnovala na hlavní oltář Brandlův obraz Kristus na kříži. Rozšířila dolnoslivenskou školu a nechala 
opravit i kostel v Horním Slivně.  

Když vycítila, že se její pozemská pouť chýlí ke konci, vyslovila přání, aby byla pohřbena na starém 
hřbitově ve svém oblíbeném Dolním Slivně. Zemřela 5. září 1826. Žádosti hraběnky Johanky bylo vyhověno. 
Nebyla tedy pochována ani do společného hrobu se svým manželem, ba ani do rodinné hrobky Kolovratů. Její 
hrob byl umístěn k jižní zdi hřbitova proti hlavnímu vchodu a opatřen mramorovým nápisem. Po zrušení 
starého hřbitova byly její ostatky pietně uloženy před barokní sousoší Madony, svatého Jana a svatého 
Václava, které se nachází v areálu košáteckého velkostatku.  

Až se někdy zajdete podívat do dolnoslivenského kostela, určitě vás na pravé straně upoutá 
sousoší. Pod mohutným křížem klečí v říze a loktuši hraběnka Johanka. Prosí anděla, aby byl tak laskavý a 
obdaroval ze svého rohu hojnosti chudé děcko.                     Veronika Matiasovitsová 


